



醉美五岛湖 微信公众号



天南北涟水人 微信公众号

涟水新闻网: <http://www.lsxw.net.cn>

龙源国际：“互联网+”开启我县小区垃圾分类新模式

本报记者 潘曼

家里有一堆废品，想找个回收废品的人，却怎么也找不到。这样的困扰，你遇到过吗？近日，记者在县城区龙源国际小区看到，“智能垃圾分类回收箱”已经“上岗”，不仅能回收垃圾，实现资源再利用，还能积分兑换奖品、抵扣物管费，解决了居民平时找不到回收废品点的困扰，也潜移默化地培养着居民垃圾分类意识，受到了居民的称赞。

试点获赞

智能垃圾分类回收箱成居民新宠

6月18日上午9时许，家住龙源国际小区的王先生拎着一个铁桶，来到小区北门的智能垃圾分类回收箱前，拿出一张卡识别后，按下标有“塑料制品”字样的垃圾回收桶上方的按钮。仓门打开后，王先生将塑料制品倒入，电子屏幕上便自动称重，给王先生积分。“我们可以拿积分和物业管理公司兑换奖品，也可以抵扣物管费，非常方便，再也不用为家中的废品没地方处理而烦恼。”王先生说。

记者也在小区看到，这组智能垃圾分类回收箱整体呈蓝色，分为塑料制品、纸板和金属三类垃圾回收区域，中间有一个电子显示屏，上面可以识别手机的二维码或者磁卡，并显示所投放垃圾的重量。

记者了解到，目前龙源国际小区居民已基本实现全员参与，有的办卡，有的则是在手机上下载相关的APP软件，通过手机进行操作。智能垃圾分类回收箱试点运行以来，也逐渐得到了居民的认可和点赞。

按市场价定价

通过积分兑换奖品或抵扣物管费

智能垃圾分类回收箱一经亮相，便受到市民的欢迎。龙源国际小区物管负责人告诉记者：“垃圾回收箱能够快速准确称重，并通过积分的方式兑换成奖品或抵扣物管费，不少居民反映这样既方便又快捷，很愿意采用这种方式处理垃圾。”

“我们现在有三个类别的垃圾回收，回收的价格都是比市场价要高，就是为了引导居民积极参与。”该小区物管负责人张春解释说，因为我们采用的是“一户一号”，只要住户在回收箱内投放废品，后台就能看到谁投放、何时投放、投放重量等信息，这样方便我们统计，同时也可防止人为破坏。

不同的生活垃圾能兑换多少积分呢？在小区垃圾分类积分标准告示牌上，记者找到了生活垃圾回收的标准。值得一提的是，通过垃圾回收，每1000积分可折算人民币10元，最终累计抵扣物管费。其中，金属类回收物1千克可兑换50个积分，1个易拉罐可以兑换5个积分，纸

类回收物1千克报纸可兑换100个积分，1公斤书本可兑换80个积分，塑料类回收物1千克塑料瓶可兑换150个积分，1千克其他塑料可兑换50个积分，电子类回收物积分则相对较多，液晶显示器可兑换500积分，挂壁式空调可兑换7000积分。“根据不同废品的市场价值计算积分，小区物业会按照积分的排名，每月、每季度、每年度评选积分前10名用户给予奖励，年末可以凭积分兑换物管费，这一做法，使垃圾分类准确率均达到90%以上。”该小区物业负责人如是说。

逐渐推广

引导居民养成垃圾分类好习惯

据了解，为了进一步提高城市管理水平，美化城市环境，努力为广大市民提供更加优良的居住条件，在探索实践垃圾分类过程中，县城管局与龙源国际小区物业紧密合作，创造性地采用了垃圾分类积分兑换物管费的方式，在小区内

设立了一组垃圾分类智能箱，居民只要用手机扫描智能箱上面的二维码或者关注微信公众号，就可以把不同类别的垃圾进行分类投放，引导小区居民主动分类投放垃圾，让垃圾真正做到减量化、资源化、创造绿化、环保的小区环境。龙源国际小区垃圾分类工作运行模式也得到了上级一致肯定，2018年被中国城市环境卫生协会评为“生活垃圾分类入选案例”，也被城管局列入推广案例。

推动垃圾分类是一项系统工程。据介绍，在龙源国际小区试行垃圾分类积分兑换物管费的举措，是我县“两城同创”开展垃圾分类工作的一个缩影。目前，县城管局已在全县96个小区开展垃圾分类工作，已安装垃圾分类亭203座，发放垃圾分类桶4600只，在主次干道两侧设置垃圾分类宣传牌1000余块。下一步，将以龙源国际小区作为模板，在县城区继续打造20个垃圾分类示范小区，并逐步全面推广，使我县垃圾分类工作在全市发挥引领作用，提供涟水样板。



本报讯 6月21日，江苏省华侨文化交流基地揭牌暨友好侨联签约仪式在涟举行。省侨联副主席官琳，县委副书记、县长时勇，镇江市侨联党组书记、主席王永新，市侨联副主席田益民，县委副书记、统战部部长马乃骏等省市县领导参加该项活动，副县长张亮主持仪式。

仪式上，官琳和时勇共同为江苏省华侨文化交流基地揭牌，镇江市丹徒区与我县签署友好侨联协议。官琳对我县积极打造传统文化品牌取得的成绩给予充分肯定，并对我县与镇江市丹徒区签署友好侨联协议表示热烈祝贺。她指出，高沟酒非遗保护区集千年酒文化之大成，让美酒与文化结缘，是展现淮安千年酒乡魅力，让海内外朋友相聚淮安，与淮安发展结缘的绝佳平台。希望今世缘酒业继续创新发展，突出特色，做大做强侨文化特色品牌，充分发挥“华侨文化交流基地”的引领和示范作用，为海内外华侨华人提供更多更好的服务，在推进中华文化的传播弘扬、增进海内外联谊交流方面发挥积极作用。同时希望淮安和涟水县侨联抓住契机，充分发挥平台优势，多举办跨地域、多层次、全方位的交流活动，加大宣传力度，加强海内外联谊，共同助推淮安发展。

马乃骏对省市侨联领导以及镇江市各位来宾的到来表示热烈欢迎，并详细介绍了我县经济社会发展情况。他说，涟水有着地广人众的资源禀赋、崇文重教的深厚底蕴、水相相依的自然生态，“空铁水公”的综合交

以侨架桥 共谋发展 省侨文化交流基地揭牌暨友好侨联签约仪式在涟举行

通及较为全面的发展基础。近年来，我县侨联紧紧围绕中心工作，始终坚持“以侨为本，为侨服务”的宗旨，勇于开拓创新，充分发挥侨联自身独特优势，扎实开展各项调查、海外联谊、为侨服务以及服务地方经济建设等方面取得不少喜人的成绩。希望以此为契机，各位来宾能常来涟走一走、看一看，品鉴涟水风光，品尝涟水美食，品鉴涟水美酒。

苏宁控股集团领导来涟调研扶贫开发工作

本报讯 6月21日，苏宁控股集团常务副书记、苏宁易购集团副总裁、苏宁公益基金会理事长马康一行来涟调研扶贫开发工作。县委副书记、县长时勇，县委常委、宣传部部长姜杰、副县长郑劲松陪同调研。

时勇对马康一行来涟调研扶贫开发工作表示热烈欢迎，并介绍了我县扶贫工作进展情况。他说，“十三五”以来，县委、县政府坚持以乡村振兴战略为引领，注重扶贫与扶志、扶智相结合，聚焦低收入人口脱贫、经济薄弱村“新八有”、片区整体脱贫三大重点，始终将脱贫攻坚作为最大的政治责任、最大的民生工程，深入推进精准扶贫、精准脱贫，脱贫攻坚工作取得阶段性成效。

时勇指出，苏宁控股集团作为江苏最大的民营企业，始终坚持“社会化企业”的定位，在拓展企业经营、做大企业规模、打造企业品牌的同时，主动承担社会责任，热心社会公益事业，赢得了社会各界的一致好评。真诚希望苏宁控股集团能够发挥综合实力雄厚、经营业态多样、线上线下资源联动等优势，更大力度关心支持涟水，更多领域开展有效合作，助力涟水扶贫开发事业，助推涟水高质量跨越发展。同时，我县将以苏宁控股集团此次来涟调研为契机，进一步创新工作思路，集聚各方资源，下足绣花功夫，做好精准文章，确保与全省全市同步高水平全面建成小康社会。

马康对我县独特的区位优势、深厚的文化底蕴、秀丽的自然风光和蓬勃的发展活力表示称赞。他说，苏宁控股集团参与扶贫开发工作，是带着责任、带着感情而来。希望双方能够进一步加强沟通，充分利用苏宁线上线下结合的销售优势，在构建和完善电子商务平台、电子商务人才培养、扩大“阳光扶贫超市”影响、加大农副产品宣传推广和销售等方面展开多元多层次合作。

马康一行还先后调研了高沟镇社会福利中心、高沟安华牧光互补扶贫项目、安东米富电商平台、“阳光扶贫超市”等处。

涟东灌区2019年度节水改造项目顺利通过水下工程阶段验收

本报讯 日前，市水利局组织工程建设、设计、施工、监理、检测等单位，对我县涟东灌区2019年度续建配套与节水改造项目进行水下工程阶段验收。市、县水利局等相关单位领导和专家参加验收活动。

验收委员会通过查看工程现场、查阅工程资料，听取建设、设计、监理、施工、检测等单位汇报等形式，详细了解工程建管情况。验收委员会充分讨论后认为，涟东灌区2019年度

节水改造项目水下部分已按设计和规范要求完成，工程资料基本齐全，建管程序规范，一致同意通过水下工程阶段验收。验收委员会建议，要加快未完工程的施工，确保按时发挥效益，保障项目区水稻栽插灌溉需要。

涟东灌区2019年度续建配套与节水改造项目总投资5636万元，工程于今年3月开工建设，共整治、衬砌防渗渠21条35.6千米；新建、改建33座泵站。（王飞 薛威）



图片新闻

在全国第18个安全生产月活动中，县地方海事处组织安全宣讲小分队，深入辖区船户、码头、水工作业现场、居民广场等场所，紧扣“防风险、除隐患、遏事故”的活动主题，大张旗鼓地宣传水上安全法律法规和水上运输安全防范知识等。

（刘忠成 于爱华 摄）



县政协老干部支部开展“不忘初心心向党 牢记使命献余热”主题活动

本报讯 为了充分发挥离退休老干部支部的战斗堡垒和党员的先锋模范作用，在党的生日“七一”即将到来之际，6月22日，县政协老干部支部召开支部大会，举办了“不忘初心心向党 牢记使命献余热”主题活动。县政协主席顾祥悦，副主席冯建华、鲁家宁出席活动。

顾祥悦说，各位老党员的发言，充分体现了老干部的大局意识、团队意识和政治品质、政治胸襟、政治担当，应当认真学习和传承。退休老党员、老干部居住在社区，与市民零距离接触，掌握更多的社情民意、知晓更多的群众需求，希望大家多提宝贵意见。政协党组领导班子一定会传承好老党员老干部的好传统好作风，进一步

提升政治高度，增强团队温度，加大工作力度。通过以老带新的工作模式，共同围绕党委政府的工作中心与全县大局，凝聚各方的力量与智慧，与时俱进，不断创新，务实高效，体现政协担当与作为，贡献政协力量和智慧，共同树立政协工作新形象。

活动现场，围绕全国政协成立70周年、“七一”党的生日、“两城同创”等内容进行座谈，传达学习了省委组织部苏组通〔2019〕17号文件精神，宣讲了我县“两城同创”有关要求，宣读了“给老干部的一封信”，明确了支部“六有一提升”党建工作要求，还对老干部下载学习强国软件和党员进社区提出了具体要求。（李淑玲）

